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RESULTADO DA ANÁLISE DOS RECURSOS INTERPOSTOS 
CONTRA O GABARITO PRELIMINAR DAS PROVAS OBJETIVAS 

 

CONHECIMENTOS COMUNS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA - SUPERIOR 

QUESTÃO Nº 1 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O texto fala da escolha da palavra do ano, embora a palavra seja emergência climática, não é 

sobre esse problema ambiental que  texto fala e sim sobre a escolha da expressão. Comprovamos isso ao 

analisar que todos os parágrafo do texto falam dessa "palavra", da escolha dessa palavra e de como essa 

escolha acontece.   Uso do termo aumentou mais de 100 vezes  A "Palavra do ano" de 2019, segundo o  

Dicionário Oxford, é "emergência climática".  A definição de "emergência climática" estabelecida pelo Oxford 

é: "  Como é escolhida a palavra do ano?  Todos os anos, a editora elege a palavra que, naquele período, atraiu 

um grande interesse.  As palavras candidatas ao prêmio são debatidas por um júri  "A palavra 'clima' tem sido 

fundamental em 2019 e aparece em várias frases importantes,  a escolha do termo em pesquisas científicas 

sobre questões climáticas influenciou o aumento do uso neste ano.   O jornal "The Guardian" escolheu 

editorialmente o uso do termo "emergência climática  O termo foi escolhido a partir de uma lista com outras 

expressões relacionadas ao assunto: "   

 

QUESTÃO Nº 2 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O que é apresentado no item D é o que o dicionário apresenta como definição para emergência 

climática. O texto fala sobre a escolha da palavra do ano pelo Dicionário Oxford e os trechos "As palavras 

candidatas ao prêmio são debatidas por um júri, que, segundo a instituição, escolhe o termo vencedor com 

base no "potencial duradouro" e na "significância cultural"  e "Ainda segundo o Oxford, a escolha do termo em 

pesquisas científicas sobre questões climáticas  influenciou o aumento do uso neste ano." mostram como 

essas palavras são escolhidas. Assim, a escolha dessas palavras se basou no número de vezes que foram 

pesquisadas e não nas necessidades de uma ação urgente para reduzir ou interromper a mudança climática 

 

QUESTÃO Nº 2 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Esse é um modelo de questão muito comum em concursos e vestibulares, em que o candidato 

precisa reconhecer que a alternativa correta seria aquela que complementa, de maneira correta, o enunciado, 

ou seja, é preciso apenas que ele encontre a alternativa que contemple a ideia apresentada (mencionada no 

enunciado) 

 

QUESTÃO Nº 2 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: De acordo com o texto, " a escolha do termo em pesquisas científicas sobre questões climáticas 

influenciou o aumento do uso neste ano. ", ou seja, o fato de ter muitas pesquisas acerca do clima fez com a 

busca pela expressão "emergência climática" aumentasse e tivesse reconhecido  " seu potencial  duradouro" e 

sua "significância cultural". como as palavras são escolhidas pelo número de buscas (as palavras mais 

buscadas/pesquisadas), as pesquisas nessa área influenciou sua escolha.  

 

QUESTÃO Nº 2 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
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Justificativa: Trechos como  "Todos os anos, a editora elege a palavra que, naquele período, atraiu um grande 

interesse"  " a escolha do termo em pesquisas científicas sobre questões climáticas influenciou o aumento do 

uso neste ano. "  comprovam que a escolha da palavra  é feita pela quantidade de vezes que ela foi pesquisada 

e não pela relevância do tema a que ela se liga.  

 

QUESTÃO Nº 2 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O enunciado deve ser completado pelas informações apresentadas nos itens da questão. Isso fica 

claro na leitura completa da questão.  

 

QUESTÃO Nº 3 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Mais do que uma questão gramatical, a questão trata do aspecto discursivo e é sobre esse 

aspecto que o candidato é questionado. De fato, pela gramática normativa, teríamos apenas a resposta de que 

a conjunção "segundo" expressa conformidade, mas não é isso que a questão exige. essa é uma questão de 

compreensão textual-discursiva. Nessa perspectiva, sabe-se que, ao usar a conjunção "segundo", nesse 

contexto,  não se exige  um modelo adotado para a execução do que se declara na oração principal; o que se 

tem é um enunciador que se exime da responsabilidade sobre aquilo que ele afirma.     Ademais, o candidato 

se refere a oração subordinada adverbial, todavia não há oração em "segundo o Dicionário Oxford"  e em " 

segundo o próprio dicionário britânico" 

 

QUESTÃO Nº 4 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão pergunta a respeito do que é dito no parágrafo e nele não é dito qual a vantagem de 

usar o termo "emergência climática" no lugar de "mudanças climáticas", só diz que o jornal escolheu esse 

termo e que o fez para reforçar a ideia que os impactos do aquecimento global já estão acontecendo no 

planeta (motivo pelo qual o jornal fez a escolha do termo).   

 

QUESTÃO Nº 5 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Em uma análise textual, não se consideram apenas as regras da gramática normatiza, mas 

sobretudo a análise de aspectos discursivos. As aspas, nesse caso,  põem o leitor na posição de um membro da 

mesma comunidade discursiva que partilha dos mesmos saberes e das mesmas condições imediatas de 

produção. Não se trata de uma citação do jornal, mas de uma expressão que causa estranhamento em que lê  

pelo fato de a palavra do ano ser, na verdade, uma expressão/um termo e não uma palavra. Numa perspectiva 

discursiva, pode-se afirmar que elas apontam diretamente para o surgimento de uma exterioridade no fio do 

discurso, seu uso implica em um distanciamento do dizer ao mesmo tempo em que influencia o interlocutor 

em seu modo de  ver, pensar e sentir (AMOSSY, 2017), por essa razão, é correta a alternativa B.  Mesmo 

considerando apenas a gramática normativa, essa alternativa seria a correta uma vez que, conforme os 

preceitua Cunha e Cintra, elas foram empregadas para acentuar um valor significativo.  

 

QUESTÃO Nº 6 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: "Necessária" não é verbo e sim adjetivo.  fazendo uma substituição teríamos a "Ação urgente é 

necessária 'NA SITUAÇÃO", portanto equivale a EM QUE ou NA QUAL. 

 

QUESTÃO Nº 6 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
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Justificativa: "em que" equivale a "na qual" e não a "que". O uso da preposição, nesse caso, é necessário para 

que se cumpra as normas de regência.  

 

QUESTÃO Nº 7 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão requer conhecimento acerca de paralelismo sintático , que é " a perfeita correlação na 

estruturação sintática da frase, ou seja, um encadeamento de valores sintáticos idênticos, de modo que os 

elementos sintáticos coordenados entre si devam apresentar estruturas gramaticais similares" (AZEREDO, 

2018. p.510)  Assim, a alternativa que não cumpre esse princípio é a E ( É necessária uma ação urgente para 

reduzir ou interromper a mudança climática e evitar danos  ambientais potencialmente irreversíveis), uma vez 

que para cumpri-lo deveria apresentar a preposição PARA depois da conjunção OU (para reduzir ou PARA 

interromper).  O TERMO PARA O QUAL SE PEDE A CLASSIFICAÇÃO FOI RETIRADO DO TEXTO E COLOCADO NA 

QUESTÃO. 

 

QUESTÃO Nº 8 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Não há, na faixa que os jovens carregam, palavras polissêmicas.  A palavra clima tem significado 

abrangente, conforme o Dicionário Aurélio, é um conjunto de condições meteorológicas características do 

estado médio da atmosfera em um ponto médio da atmosfera em um ponto da superfície terrestre. Essa 

abrangência não o faz polissêmica nesse contexto. Ademais, não há no trecho em inglês uma palavra com 

diversas significações.   

 

QUESTÃO Nº 8 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Para interpretar um gênero textual é necessário que se considere todo o contexto de produção: 

onde foi veiculado, com qual objetivo, em que contexto histórico-social etc. Considerando esses aspectos, fica 

clara a intenção de protesto pelo clima, ou seja, a favor de sua melhoria, a favor da conscientização das 

pessoas para os impactos ambientais que estão acontecendo. O contexto retira, portanto, qualquer 

possibilidade de interpretação diferente dessa.  

 

QUESTÃO Nº 8 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A reclamação não corresponde à questão 08 da prova de Português.  

 

QUESTÃO Nº 8 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão não exige análise da polissemia, mas do recurso utilizado para que o propósito textual 

fosse atingido. O texto está numa faixa de passeata, situação em que o enunciador precisa "dizer muito em 

pouco espaço", motivo pelo qual o recurso empregado foi a elipse, por exemplo, do verbo "lutar" (jovens 

lutam pelo clima) ou do substantivo luta (jovens na lita pelo clima).   Não há, na faixa que os jovens carregam, 

palavras polissêmicas.  A palavra clima tem significado abrangente, conforme o Dicionário Aurélio, é um 

conjunto de condições meteorológicas características do estado médio da atmosfera em um ponto médio da 

atmosfera em um ponto da superfície terrestre. Essa abrangência não o faz polissêmica nesse contexto.  

 

QUESTÃO Nº 8 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Não há, na faixa que os jovens carregam, palavras polissêmicas.  A palavra clima tem significado 

abrangente, conforme o Dicionário Aurélio, é um conjunto de condições meteorológicas características do 
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estado médio da atmosfera em um ponto médio da atmosfera em um ponto da superfície terrestre. Essa 

abrangência não o faz polissêmica nesse contexto. Ademais, não há no trecho em inglês uma palavra com 

diversas significações.   

 

QUESTÃO Nº 9 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão apresenta a imagem, todavia não é a imagem principal que deve ser analisada.  A 

questão diz "Num dos cartazes que aparecem na imagem acima", o que leva o candidato a ter de analisar não 

a faixa apresentada em tamanho maior, mas o cartaz que apresenta o enunciado a ser analisado na questão. O 

referido cartaz está atrás da faixa, ao lado direito. Além disso, a frase do referido cartaz está transcrita no 

enunciado da questão (“Sem floresta, sem futuro”), o que facilita a identificação pelo candidato e não impede 

a resolução da questão.  A expressão " a menos que" equivale a "salvo se", " a não ser que". Nesse contexto 

"ter floresta" seria a única solução para ter futuro. A oração introduz uma condição para que haja futuro, 

mantendo, portanto o sentido do que é pretendido no cartaz apresentado.   Não haverá futuro, salvo se 

houver floresta.  Não haverá futuro, a não ser que haja floresta.   Somente se houver floresta haverá futuro   

 

QUESTÃO Nº 10 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Não fica clara a reclamação do candidato acerca da questão reclamada.  

 

QUESTÃO Nº 10 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: De fato, há um erro de português provocado, talvez, por desatenção ao corretor ortográfico. A 

palavra correta seria "MÁS", uma vez que se trata de adjetivo e não de advérbio (MAL). Todavia, esse erro não 

impede o candidato de responder corretamente à questão, uma vez que não se questiona sobre classe 

gramatical ou sobre ortografia, mas sim sobre a relação intertextual. Nesse contexto, fica claro o sentido de 

condições ruins do planeta (mesmo a palavra estando com a grafia incorreta), portanto não impede a 

compreensão textual. Reconhecemos nosso erro na digitação da palavra, ao mesmo tempo em que pedimos 

desculpa, todavia não o reconhecemos como motivo de impedimento na resolução dessa questão.  

 

QUESTÃO Nº 10 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: De fato, "As más condições do planeta podem ser devido a questões diversas, tais como guerra, 

fome, miséria, o que não é possível se inferir ao certo do texto", todavia note que o enunciado da questão traz 

o conceito de intertextualidade e diz que a tirinha foi posta ali com o objetivo de traçar uma relação 

intertextual (Para traçar uma relação intertextual entre a tirinha acima e os demais textos apresentados nesta 

prova, é preciso que...), fato que delimita a leitura da tira ao tema relacionado ao texto anterior, portanto 

direciona à inferência de más condições climáticas.  

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA - SUPERIOR 

 

QUESTÃO Nº 11 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica.  

 

QUESTÃO Nº 13 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O conteúdo abordado na questão está contemplado no conteúdo programático do edital.         
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QUESTÃO Nº 15 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 

 

CONHECIMENTOS PEDAGÓGICOS - SUPERIOR 

 

QUESTÃO Nº 16 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O recurso não corresponde a questão. Indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 17 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A alternativa "C" isoladamente está, como afirma o candidato, correta. Entretanto, a proposta da 

questão é dialogar com o texto exposto na mesma, como explicitado pelo enunciado: /Assinale a alternativa 

cujo enunciado se RELACIONA com a eliminação de problemas dessa ordem e a instauração de uma avaliação 

consciente. / Dessa forma, ela é insuficiente, principalmente por utlizar a palavra PRINCIPALMENTE no 

aproveitamento do aluno como solução. A questão, portanto, se mantém inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 18 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão é de conhecimentos pedagógicos, não da prova específica, como afirma o candidato. 

Recurso indeferido. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - SUPERIOR 

QUESTÃO Nº 16 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Quanto à primeira pergunta, Mariana responderia NÃO e Marina, que mente, responderia NÃO.  

Quanto à segunda pergunta, Mariana responderia SIM e Marina, que mente, responderia sim.   

 

QUESTÃO Nº 17 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Como os três primeiros colocados vão para o segundo turno, dividindo 2302 por 4, obtemos 

575,5; logo 576 votos garantem presença no segundo turno. Note que se os três primeiros candidatos 

recebessem 576 votos cada, a eleição estaria definida porque restariam apenas 574 para todos os outros 3 

candidatos. As opções ''A'' e ''B'' também definiriam os três candidatos que irão para o segundo turno. Mas 

como a questão está pedindo a quantidade mínima, a resposta correta é letra C.  OBS.: Se cada um dos três 

candidatos que irão para o segundo turno tivessem apenas 575 votos restariam ainda 577 votos. Um quarto 

candidato poderia receber esses 577 votos. Portanto, não dá para definir ainda. Por outro lado, 384 é descarta 

de cara, porque daria empate técnico entre os 6 candidatos (2302/6). 

 

QUESTÃO Nº 18 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 

Justificativa: A negação de “P e Q” = não P ou não Q. 
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LÍNGUA PORTUGUESA - MÉDIO 

 

QUESTÃO Nº 1 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Candidato aponta reclamação para questão 01, mas faz reclamação sobre a questão 04.   Sobre a 

questão 04, as alternativas que trazem o mesmo enunciado não afetam a resolução da questão, uma vez que 

não contemplam a resposta correta.   Nas três primeiras situações, a palavra "o" antecede substantivos 

determinando-os, portanto é, morfologicamente, artigo. Na  última vez em que aparece, a palavra "o" 

antecede o pronome relativo "que", nesse caso, ela equivale a "aquilo",, portanto é um pronome 

demonstrativo.  

 

QUESTÃO Nº 2 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A alternativa E apresenta a definição que o dicionário Oxford dá "o Dicionário Oxford definiu 

“pós-verdade” como a  palavra do ano. (...) (o Dicionário Oxford) Enunciou também qual era o seu significado: 

“um adjetivo relacionado ou evidenciado por circunstâncias em que fatos objetivos têm menos poder de 

influência na formação da opinião pública do que apelos por emoções ou crenças pessoais”  A questão exige 

que o candidato reconheça a opinião do autor e não o significado da palavra "pós-verdade". 

 

QUESTÃO Nº 4 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: As alternativas que trazem o mesmo enunciado não afetam a resolução da questão, uma vez que 

não contemplam a resposta correta.   Nas três primeiras situações, a palavra "o" antecede substantivos 

determinando-os, portanto é, morfologicamente, artigo. Na  última vez em que aparece, a palavra "o" 

antecede o pronome relativo "que", nesse caso, ela equivale a "aquilo",, portanto é um pronome 

demonstrativo.  

 

QUESTÃO Nº 5 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Nesse trecho, a palavra "o" equivale a "aquilo", funcionando como pronome demonstrativo e a 

palavra "que" equivale a "o qual", retomando o "aquilo", introduzindo uma oração subordinada adjetiva e 

sendo, morfologicamente, um pronome relativo.  

 

QUESTÃO Nº 6 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A palavra "novo" vem antecedida de artigo. O artigo só se refere a substantivo. Ademais, novo 

não está caracterizando facebook, google e twiter. Nesse trecho, "novo" equivale a "novidade". A palavra é, 

morfologicamente, substantivo. O que ocorre, nesse caso, é um exemplo de derivação imprópria em que o 

adjetivo foi substantivo por meio do artigo.  

 

QUESTÃO Nº 9 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: De fato, o conhecimento acerca de Pinóquio é fundamental para compreender a charge, no 

entanto não é necessário que conheçamos o Pinóquio ou sua história para que reconheçamos a crítica do 

texto I (como é dito no final do enunciado do item B) 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA - MÉDIO 

 

QUESTÃO Nº 11 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A memória virtual é um espaço variável e reservado no disco rígido. Já a memória cache é um 

tipo de memória ultra rápida que armazena os dados e instruções mais utilizadas pelo processador. Portanto, a 

única alternativa que preenche corretamente a lacuna e branco é a alternativa E (virtual). 

 

QUESTÃO Nº 12 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O usuário pode alterar o tamanho da Lixeira no Windows clicando com o botão direito sobre o 

aplicativo Lixeira e selecionando a opção "Propriedades". O item 1 está incorreto. Portanto, apenas os itens 2 e 

3 estão corretos.  

 

QUESTÃO Nº 13 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 

 

QUESTÃO Nº 14 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O espaçamento entre linhas determina a quantidade de espaço vertical entre as linhas do texto 

em um parágrafo. Por padrão, as linhas têm espaçamento simples, o que significa que o espaçamento 

acomoda o maior fonte nessa linha, além de uma pequena quantidade de espaço extra. O opção "Pelo menos" 

define a quantidade mínima de espaçamento necessário para acomodar a maior fonte ou gráfico na linha.  

Portanto, a resposta da questão está correta e atende ao enunciado.  

 

RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - MÉDIO 

 

QUESTÃO Nº 16 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: 100% - 12% = 1-0,12 = 0,88. 

 

QUESTÃO Nº 17 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A resposta é 0,08x0,045 = 0,0036.  Obs.: 36cm^2 = 0,0036m^2 

 

QUESTÃO Nº 18 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: x^2 - 19 = 150, daí x = 13. O problema pede a soma dos algarismos. Assim a resposta é 1 + 3 = 4. 

 

QUESTÃO Nº 19 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O triângulo dado é retângulo e vale a seguinte relação: 10.h = 6.8, ou seja, h = 4,8. 

 

LÍNGUA PORTUGUESA - FUNDAMENTAL 

 

QUESTÃO Nº 1 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
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Justificativa: A QUESTÃO NÃO APRESENTA O ENUNCIADO 

 

QUESTÃO Nº 3 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: A questão apresenta duas respostas corretas.  

 

QUESTÃO Nº 4 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão 04 contempla conteúdos previstos no edital, conteúdos estudados até as séries finais 

do ensino fundamental.  

 

QUESTÃO Nº 5 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Cada gênero textual está vinculado a uma situação  social de interação e se define, sobretudo, 

por sua  finalidade discursiva. O texto acima tem o propósito de  (A) resgatar, através de datas, informações de 

um  período histórico.  (B) apresentar de forma multimodal informações  acerca do tema da notícia.  (C) 

transmitir uma tradução da situação do Brasil no  último exame da OCDE.  (D) expor informações sobre as 

vantagens e desvantagens do PISA.  (E) discutir os resultados das ultimas avaliações  internacionais.  O 

GÊNERO TEXTUAL TEM SUA CARACTERÍSTICAS ESPECÍFICAS, DENTRE ELAS O FORMATO OU A SUA 

CONFIGURAÇÃO.  PELA CONFIGURAÇÃO, PELA FONTE, PELOS GRÁFICOS, PELA INFORMAÇÕES QUE ESTÃO 

MAIS LEGÍVEIS (COMO TÍTULO/SUBTÍTLO), PERCEBE-SE SUA INTENÇÃO COMUNICATIVA. ESSA É UMA 

QUESTÃO MAIS SUPERFICIAL, DE IDENTIFICAÇÃO DE GÊNERO. 

 

QUESTÃO Nº 6 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: INFORMAÇÕES QUE FICARAM ILEGÍVEIS  NO CORPO DO TEXTO DIFICULTAM OU NÃO PERMITEM 

QUE SE CHEGUE À RESPOSTA. 

 

QUESTÃO Nº 7 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão requer conhecimento acerca de paralelismo sintático , que é " a perfeita correlação na 

estruturação sintática da frase, ou seja, um encadeamento de valores sintáticos idênticos, de modo que os 

elementos sintáticos coordenados entre si devam apresentar estruturas gramaticais similares" (AZEREDO, 

2018. p.510)  Assim, a alternativa que não cumpre esse princípio é a E ( É necessária uma ação urgente para 

reduzir ou interromper a mudança climática e evitar danos  ambientais potencialmente irreversíveis), uma vez 

que para cumpri-lo deveria apresentar a preposição PARA depois da conjunção OU (para reduzir ou PARA 

interromper).  O TERMO PARA O QUAL SE PEDE A CLASSIFICAÇÃO FOI RETIRADO DO TEXTO E COLOCADO NA 

QUESTÃO.   

 

QUESTÃO Nº 8 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: A questão apresenta duas alternativas corretas.  

 

QUESTÃO Nº 9 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: A CHARGE CONTÉM PALAVRAS ILEGÍVEIS 
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QUESTÃO Nº 10 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: A CHARGE CONTÉM PALAVRAS ILEGÍVEIS 

 

ATUALIDADES - FUNDAMENTAL 

 

QUESTÃO Nº 13 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Os conceitos de PIB e PIB per capita são distintos. A alternativa fala em PIB per capita. 

https://biblioteca.ibge.gov.br/visualizacao/livros/liv101679_informativo.pdf 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - FUNDAMENTAL 

QUESTÃO Nº 16 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Temos 192 - 23 + 1 = 170 números. 

 

QUESTÃO Nº 18 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Temos P + C = 66 e P = 3C/8, resolvendo encontramos P = 18. 

 

QUESTÃO Nº 19 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A resposta é 1,6x1,3x0,7x1000 = 1456 

 

QUESTÃO Nº 20 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Idade do Bento = x, idade do Bruno = y.  x - y = 6 e x/y = 3/2. Resolvendo obtemos  x  =18 e y = 12. 

Logo Bruno tem 12 anos. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

001 - ASSESSOR JURÍDICO 

 

QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Segundo a CF/88 em seu art. 5º, inc. LXXIII, qualquer CIDADÃO é parte legítima para propor ação 

popular. Portanto, a alternativa A está incorreta.  

 

QUESTÃO Nº 37 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O recurso não tem relação com a questão. 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Conforme informações oficiais do IBGE (disponível em 

https://cidades.ibge.gov.br/brasil/pi/sebastiao-leal/pesquisa/37/30255), o IDH do município de Sebastião Leal 

em 2010 era 0,562. 
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QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O enunciado da questão menciona a fonte (CPRM) que indica os nomes das fontes d´água do 

município. Não há que se falar, pois, na existência de mapa em que se encontrou a grafia "Esfolado", em vez 

de "Esfalado". As informações sobre os cursos d´água que drenam o município constam em relação daquele 

órgão disponível na internet.  

 

002 - AGENTE DE CONTROLE INTERNO 

 

QUESTÃO Nº 21 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 

Justificativa: Segundo a CF: Art. 29 . O Município reger-se-á por lei orgânica, votada em dois turnos, com o 

interstício mínimo de dez dias, e aprovada por dois terços dos membros da Câmara Municipal.    Como os 

candidatos poderão observar, o único item que afirma o contido na Lei é o item III, que se trata de uma 

descrição literal do caput do artigo. A única alternatica que contempla corretmente apenas o item III como 

correto, é a alternativa "C", sendo necessário portanto a alteração do gabarito para tal alternativa. 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Vamos aos itens da questão:  I. Quando a administração pública é o locador, o contrato é 

administrativo, isto é, por meio de licitação. - Verdadeira, justificativa no item seguinte.    II. Quando a 

administração pública é o locatário, o contrato é civil, para dar segurança ao locador particular.- //É clássica a 

distinção doutrinária que se costuma efetua~, entre os chamados "contratos da Administração" e os típicos 

"contratos administrativos". A expressão "contratos da Administração" seria mais ampla, constituindo um 

gênero, abrangente, de duas espécies: os contratos privados da Administração, nos quais esta se despojaria, 

para sua estipulação, das prerrogativas de potestade pública que lhe são próprias, figurando, nos ajustes, 

como se fora um mero particular, em plena igualdade jurídica com outro particular; e os contratos 

administrativos, propriamente ditos, para cuja celebração a Administração também comparece como parte, 

mas utilizando seu poder de império, suas prerrogativas de potestade pública, e, portanto, desestabilizando, 

em nome da supremacia do interesse público que encarna, o vínculo de igualdade jurídica, que em tese se 

pressupõe próprio de qualquer contrato. // Nesse trecho parafraseado da professora Alice Gonzalez Borges; o 

candidato poderá verificar que - ao menos nos termos da lei - essa igualdade ocorre. Portanto, item 

verdadeiro.    III. Para a administração pública, tanto no polo passivo, quanto no polo ativo da relação 

contratual, será realizada por procedimento licitatório. - A cessão contratual ocorre no polo ATIVO de uma 

relação jurídica, não existindo na lei de licitações nenhuma linha que de forma expressa autorize essa cesssão 

no polo Passivo. Falso.    IV. A administração pública só realizará contratos na forma da Lei nº 8.666 de 1993.  - 

Falso, dentre outras alternativas, temos a lei do Pregão (10.520/02)    Dessa forma,a a ordem correta fica: V, V, 

F, F; ou apenas os itens I e II corretos, o que vai ao encontro do gabarito preliminar. 

 

QUESTÃO Nº 33 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Não há argumentação ou embasamento o suficiente no recurso. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O enunciado da questão menciona a fonte (CPRM) que indica os nomes das fontes d´água do 

município. Não há que se falar, pois, na existência de mapa em que se encontrou a grafia "Esfolado", em vez 
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de "Esfalado". As informações sobre os cursos d´água que drenam o município constam em relação daquele 

órgão disponível na internet.  

 

 

003 - ENGENHEIRO CIVIL 

 

QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão pede ao candidato: "Segundo a Lei Nº 8.666/93 são FINALIDADES da licitação: ". A 

isonomia é um princípio, não finalidade, portanto não se encaixa no pedido pela questão. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A fundamentação do recurso não se refere a questão 39 da prova 

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O enunciado da questão menciona a fonte (CPRM) que indica os nomes das fontes d´água do 

município. Não há que se falar, pois, na existência de mapa em que se encontrou a grafia "Esfolado", em vez 

de "Esfalado". As informações sobre os cursos d´água que drenam o município constam em relação daquele 

órgão disponível na internet.  

 

004 - ODONTÓLOGO 

 

QUESTÃO Nº 24 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Recurso não corresponde a questão. Indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A CID vigente - CID 10 - classifica a pulpite supurativa  

(http://www.crogo.org.br/documentos/CID.pdf)  em K04.02. A CID 11está programada para entrar em vigor 

apenas a partir de 2022, estando portanto a enfermidade citada em vigor, ao contrário do colocado pelo 

candidato. O recurso é indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 33 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 

Justificativa: Segundo http://tcc.bu.ufsc.br/Espodonto203056.PDF: "Propriedades como ação desinfetante, 

bactericida e bacteriostatica, capacidade de estimular a regeneração pulpar, além de proteger a polpa de 

estímuloslesivos e possuir uma comprovada capacidade de induzir a neoformação dentindria, fazem do 

hidróxido de cálcio o medicamento de eleição para proteção direta ou indireta do complexo pulpar".  A 

literatura vigente vai ao encontro do item II da questão, que afirma quase que literalmente o trecho acima.  

Não havendo dúvidadas acerca dos demais itens, a questão fica com três itens corretos: I, II e III. A alternativa 

B contempla corretamente essa alteração, sendo necessário, portanto, a alteração do gabarito para a mesma. 

 

QUESTÃO Nº 35 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
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Justificativa: A questão contém literalmente o exposto em:BARA TIERI, L.N ., et ai. Dentística : Procedimentos 

Preventivos e  Restauradores. Rio de Janeiro:, Quintessence, 1989. A banca decide se manter fidedigna às suas 

fontes, uma vez que tal ainda não está em desuso pela literatura vigente, e mantém a questão inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: As faixas de desenvolvimento humano são: 0,000 a 0,499 - muito baixo; 0,500 a 0,599 - baixo; 

0,600 a 0,699 - médio; 0,700 a 0,799 - alto e 0,800 a 1,000 muito alto. Dessa forma, o IDHM de Sebastião Leal é 

considerado baixo.  

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O enunciado da questão menciona a fonte (CPRM) que indica os nomes das fontes d´água do 

município. Não há que se falar, pois, na existência de mapa em que se encontrou a grafia "Esfolado", em vez 

de "Esfalado". As informações sobre os cursos d´água que drenam o município constam em relação daquele 

órgão disponível na internet.  

 

005 - ENFERMEIRO 

 

QUESTÃO Nº 24 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Trechos do livro Hanseníase : avanços e desafios / Elioenai Dornelles Alves, Telma Leonel 

Ferreira, Isaías Nery, organizadores ; Alberto Novaes RamosJúnior ... [et al.]. – Brasília : NESPROM, 2014.; 

capítulo 14. "A hanseníase é a principal causa de incapacidade física permanente dentre as doenças 

infectocontagiosas. Ao analisar a série histórica dos casos novos com grau de incapacidade física (GI) 1 e 2, dos 

últimos cinco anos, conforme exposto no quadro 1, os dados revelam um acúmulo de pessoas que necessitam 

do Sistema Único de Saúde (SUS) para tratar suas incapacidades e deficiências. "; "isso sinaliza uma quantidade 

significativa de brasileiros que precisam da intervenção cirúrgica para correção das incapacidades e com vistas 

à melhoria da qualidade de vida. " "Para avaliar o GI e a função neural, a Organização Mundial de Saúde (OMS) 

e a CGHDE recomendam rotinas para avaliações, em formulários próprios e periodicidades defnidas. Para 

tanto, recomendam que é imprescindível avaliar a integridade da função neural e o GI no momento do 

diagnóstico do caso de hanseníase e do estado reacional, bem como no momento da alta".... A questão não 

descarta a utlização dos demais métodos como tratamento e pós-alta da Hanseníase. Entretanto, é claro na 

literatura que o maior desafio - não só no Brasil, como a nível global - é o tratamento de incapacidades, muitos 

vezes esse responsável pela perda de convivênsia social e auto-estima do paciente, sendo aí, necessário outras 

vias de tratamento. A banca decide se manter fidedigna às suas fontes e manter a questão inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão já indica a alternativa "B" como correta. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 26 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 

Justificativa: Como é possível observar no calendário vacinal mais atual(https://www.saude.gov.br/saude-de-

a-z/vacinacao/calendario-vacinacao) a terceira dose contra Hepatite B se dá no 3º mês de vida: Uma ao nascer 

+ Duas Pentas. A alternativa que está em acordo com o calendário mais atualizado é a alternativa "B", sendo 

necessário a mudança de gabarito para a mesma. 
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QUESTÃO Nº 27 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Rotina em COLUNA: oferece rápida visualização da informação necessária, facilitando sua 

consulta. É composta de três colunas básicas: o agente (quem), ação (o quê) e observação (onde). Os agentes 

são os únicos elementos (podendo nesse caso ser colocado numa norma) e a coluna dos mesmos cita os tipos 

de profissionais envolvidos na rotina (equipe de enfermagem ou multidisciplinar).  - Rotina TEXTUAL: Como o 

próprio nome diz – é a forma de texto, podendo seguir tópicos (normas, agentes, ações, observação) da rotina 

de colunas.  - Rotina FLUXOGRAMA: Representa graficamente as ações a serem realizadas, utilizando símbolos 

identificados em uma legenda. Pode ser vertical ou horizontal dependendo da disposição em que ocorre a 

seqüência das ações. Também é composta por colunas: convenções, agentes, descrição das ações.   A questão 

pede aquela que facilita o atendimento, o como o candidato poderá verificar na literatura específica, a rotina 

em Coluna - assinalada como correta pelo gabarito preliminar - supre essa necessidade. Recurso indeferido.   

 

QUESTÃO Nº 28 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão é clara quanto ao que pede: " Diz-se que há filtragens no sistema de informação, 

quando a(há)"  Há um problema, causa e consequência. A filtragem é a consequência, a questão pede o 

problema. Essa comunicação que se realiza em parte pode, assim como afirma o candidato, ocorrer devido a 

diversos fatores, entretanto, não é esse o foco da questão, pois essas seriam as prováveis causas. Há também 

uma dúvida epistomológica quanto ao termo Filtragem/Barreira. Ambos os termos são utilizados na literatura 

específica, não existindo dificuldades interpratitvas na questão quanto ao que ela se refere de fato. A questão, 

portanto, permanece inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão pede: "O indicador de saúde que mede o RISCO que têm os recém-nascidos de morrer 

antes de completar um ano de vida é o (a):" A curva de Moraes é uma representação gráfica da mortalidade 

proporcional, o que difere da Taxa de Mortalidade Infantil. A Taxa de Mortalidade Infantil 

(http://tabnet.datasus.gov.br/cgi/idb2000/fqc01.htm) estima o risco de um nascido vivo morrer durante o seu 

primeiro ano de vida. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: As faixas de desenvolvimento humano são: 0,000 a 0,499 - muito baixo; 0,500 a 0,599 - baixo; 

0,600 a 0,699 - médio; 0,700 a 0,799 - alto e 0,800 a 1,000 muito alto. Dessa forma, o IDHM de Sebastião Leal é 

considerado baixo.  

 

006 - FISCAL DE INSPEÇÃO SANITÁRIA 

 

QUESTÃO Nº 22 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: Se os candidatos acompanherem o Art. 135 do Decreto 9013/17 ( 

https://www.jusbrasil.com.br/topicos/147726463/artigo-135-do-decreto-n-9013-de-29-de-marco-de-2017), 

bem como o artig o176 (https://www.jusbrasil.com.br/topicos/147726204/artigo-176-do-decreto-n-9013-de-

29-de-marco-de-2017) irão observar que boa parte da questão é transcrição literal do decreto, bem como os 

itens corretos da questão deveriam ser I, III e IV. Na ausência de uma alternativa que contemple corretamente 

a questão, a mesma deve ser anulada.    
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QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O enunciado da questão menciona a fonte (CPRM) que indica os nomes das fontes d´água do 

município. Não há que se falar, pois, na existência de mapa em que se encontrou a grafia "Esfolado", em vez 

de "Esfalado". As informações sobre os cursos d´água que drenam o município constam em relação daquele 

órgão disponível na internet.  

 

007 - FISIOTERAPEUTA 

 

QUESTÃO Nº 22 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O gabarito preliminar está correto. 

 

QUESTÃO Nº 35 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O gabarito preliminar está correto. 

 

QUESTÃO Nº 37 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 

Justificativa: A questão afirma:  Sobre a promoção da saúde na infância, são intervenções importantes:  I. 

Evitar o tabagismo e tratamento de hipertensão arterial.  II. Rastreio de hipertensão arterial.  III. Evitar o 

tabagismo assim como o rastreio e tratamento de hiperlipidemia.  Assinale a alternativa correta.  (A) Somente 

a I está correta.  (B) Somente II e III estão corretas.  (C) Somente I e II estão corretas.  (D) Todas estão corretas.  

(E) Todas estão incorretas.    Toda a literatura específica 

(http://www.scielo.br/scielo.php?script=sci_arttext&pid=S0066-782X2005002500001) e recomendações do 

Ministério da Saúde apontam a hipertensão arterial e o tratamento da hiperlipidemia como importantes 

intervenções na Primeira Infância. A alternativa que contempla todos os itens como corretos é a alternativa 

"D", sendo necessário a alteração, portanto, do gabarito para a mesma. 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Agropecuária é a junção dos substantivos agricultura e pecuária. É o cultivo de plantas 

(agricultura) e à criação de animais (pecuária) . Assim, não se pode falar que sendo a agricultura a maior 

responsável pelo PIB do município, o uso do termo agropecuária estaria errado.  

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O enunciado da questão menciona a fonte (CPRM) que indica os nomes das fontes d´água do 

município. Não há que se falar, pois, na existência de mapa em que se encontrou a grafia "Esfolado", em vez 

de "Esfalado". As informações sobre os cursos d´água que drenam o município constam em relação daquele 

órgão disponível na internet.  

 

008 - FONOAUDIÓLOGO 

 

QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: "-Praxia" é por definição a sequência harmônica dos movimentos necessários para a execução de 

atos motores.  Ao detalhar o quadro clínico a questão afirma: "sem que haja prejuízo ou déficit articulatório".o 
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prefixo "-A" da palavra Apraxia nesse caso indica ausência. Com observado, tal quadro não cumpre o pedido 

pela questão. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 24 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O item III, dado como falso pelo gabarito preliminar, afirma:"A prioridade terapêutica do caso 

deverá ser discutida em equipe, mas considerando o atraso no desenvolvimento neuropsicomotor, essa 

família deve ser orientada a buscar atendimento fonoaudiológico para estimular a linguagem." A equipe, como 

afirma a questão é composta por:um fonoaudiólogo, um fisioterapeuta, um psicólogo, um médico 

neurologista, um assistente social e um terapeuta ocupacional. Devido á natureza do quadro clínico do 

paciente - paralisia cerebral - é fundamental que a prioridade terapeutica seja envolvendo esse quadro. A 

segunda parte do item ( essa família deve ser orientada a buscar atendimento fonoaudiológico para estimular 

a linguagem.) está correta, entretanto. Dessa forma, a questão se mantém inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Em nenhum momento a questão afirma que a teoria inatista é a teoria mais atual dentre seus 

pares. É uma questão teórica acerca da mesma. Recurso, portanto, indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 26 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 

Justificativa: A alternativa "C" da questão é a adaptação de um frase clássica de B. F. Skinner, que corresponde 

justamente à Teoria Behaviorista da aquisição da linguagem, contemplando o pedido na questão. É necessário, 

portanto, a alteração do gabarito para a alternativa "C". 

 

QUESTÃO Nº 32 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão pede a alternativa INCORRETA. O argumento do candidato é em volta de como é 

possível determinar a maturação neurológica através da avaliação do reflexo de sucção, afirmação da 

alternativa "A". Estando essa afirmativa correta, ela não contempla o pedido na questão. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 33 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão vai ao encontro do https://www.fonoaudiologia.org.br/cffa/wp-

content/uploads/2013/07/Manual-de-Audiologia.pdf.  Segundo o mesmo o timpanograma do Tipo C 

apresenta: /Pressão de ar da orelha média desviada para pressão negativa/, ou seja, a alternativa está de fato 

correta. O candidato poderá verificar também no manual os erros das demais alternativas. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Os argumentos apresentados pelo candidato ratificam a resposta à questão.  

 

009 - FARMACÊUTICO-BIOQUÍMICO 

 

QUESTÃO Nº 26 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: Questão duplicada. Anulada. 
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QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Agropecuária é a junção dos substantivos agricultura e pecuária. É o cultivo de plantas 

(agricultura) e à criação de animais (pecuária) . Assim, não se pode falar que sendo a agricultura a maior 

responsável pelo PIB do município, o uso do termo agropecuária estaria errado.  

 

010 - NUTRICIONISTA 

 

QUESTÃO Nº 22 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão exige do candidato apenas conhecimentos básicos acerca da manipulação e controle 

dos alimentos - previstos no Edital - e especificamente no caso em UANs, não sendo necessário para sua 

resolução quaisquer aprofundamentos acerca do tema. Recurso, portanto, indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa: Geralmente os alimentos recomendados para a redução dos níveis plasmáticos de colesterol são: 

açafrão, vegetais verdes escuros (e demais fontes de magnésio), fontes de ômega 3 e fibras solúveis. É claro 

portanto que a alternativa dada como correta pelo gabarito preliminar (C), não contempla os alimentos da 

questão - milho, soja e trigo - famosos aliados esses da menopausa, como explicitado na alternativa "A". É 

necessário portanto que se altere o gabarito para "A". 

 

QUESTÃO Nº 31 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A Pseudomonas aeruginosa - responsável por cerca de 10% das infecções hospitalares - tem 

grande capacidade de formar biofilmes em encanamentos, tornando a água consumida seriamente 

contaminada. Aqui o candidato também poderá ver um boletim técnico acerca da Clostridium perfringens: 

http://www6.ensp.fiocruz.br/visa/files/bol5.pdf.    Como exposto, o item II da questão se encontra correto, 

bem como o gabarito preliminar. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 34 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 

Justificativa: Erro na publicação do gabarito preliminar. Alternativa do gabarito definitivo deverá ser a 

alternativa "C". 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: As informações sobre a grafia constam em fontes oficiais como IBGE, conforme 

https://cidades.ibge.gov.br/brasil/pi/sebastiao-leal/historico. 

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O enunciado da questão menciona a fonte (CPRM) que indica os nomes das fontes d´água do 

município. Não há que se falar, pois, na existência de mapa em que se encontrou a grafia "Esfolado", em vez 

de "Esfalado". As informações sobre os cursos d´água que drenam o município constam em relação daquele 

órgão disponível na internet.  

 

011 - EDUCADOR FÍSICO 
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QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Os candidatos poderão conferir os tipos, que correspondem aos objetivos da ginástica laboral 

em:http://www.rbmt.org.br/details/479/pt-BR/fatores-de-prevencao-de-disturbios-osteomusculares-

relacionados-ao-trabalho--revisao-narrativa. Como será possível observar, todos os itens da questão estão 

contemplados, portanto corretos. A questão permanece inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Agropecuária é a junção dos substantivos agricultura e pecuária. É o cultivo de plantas 

(agricultura) e à criação de animais (pecuária) . Assim, não se pode falar que sendo a agricultura a maior 

responsável pelo PIB do município, o uso do termo agropecuária estaria errado.  

 

012 - PSICÓLOGO 

 

QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão afirma: /o paciente não saber há quanto tempo lhe ocorrem perturbações nem qual a 

data/. A data, nesse caso, se refere às de suas pertubações, não ao dia do mês ou ano em que o mesmo se 

encontra, então no caso, o paciente não sabe acerca de sua própria situação, que como exposto pelo 

candidato, define Desorientação Alopsíquica. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 37 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão está prevista no Edital em:O:Avaliação psicológica: Instrumentos de avaliação: critérios 

de seleção, avaliação e   interpretação  dos  resultados.  Técnicas  de  entrevista. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O enunciado da questão menciona a fonte (CPRM) que indica os nomes das fontes d´água do 

município. Não há que se falar, pois, na existência de mapa em que se encontrou a grafia "Esfolado", em vez 

de "Esfalado". As informações sobre os cursos d´água que drenam o município constam em relação daquele 

órgão disponível na internet.  

 

013 - ASSISTENTE SOCIAL 

 

QUESTÃO Nº 22 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 

Justificativa: /O Movimento de Reconceituação segundo Iamamoto (2010 p.205) “é dominado pela 

contestação ao tradicionalismo profissional, implicou um questionamento global da profissão: de seus 

fundamentos ídeo-teóricos, de suas raízes sociopolíticas, da direção social da prática profissional e de seu 

modus operandi”, é um processo que busca dar ao  Serviço Social uma prática mais eficaz, que busque 

caminhos em novos fundamentos teórico-metodológicos./ A única alternativa que contempla corretamente o 

movimento é a alternativa "D". É necessário portanto a alteração do gabarito para tal alternativa. 

 

QUESTÃO Nº 26 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
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Justificativa: As elites participam ativamente na formulação de políticas de qualquer natureza, ainda que 

muitas vezes em benefício próprio. Ainda assim, a questão indaga: "na formulação da política social deveriam 

participar". Indicadores sociais são instrumentos para a formulação de políticas sociais, não sujeitos ativos. 

Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Parafraseando o candidato em: \" O exercício da profissão exige um sujeito profissional que 

tenha competência para propor e negociar com a instituição os seus projetos, para defender o seu campo de 

trabalho, suas qualificações e atribuições profissionais. Requer ir além das rotinas institucionais para buscar 

apreender, no movimento da realidade e na aproximação as forças vivas de nosso tempo, tendências e 

possibilidades aí presentes passíveis de serem apropriadas pelo profissional e transformadas em projetos de 

trabalho profissional./ fica claro o erro da alternativa "D", que afirma: "conhecer/trabalhar a questão social na 

FRAGMENTAÇÃO em que se apresenta." A alternativa dada como correta pelo gabarito preliminar, traz o 

mesmo conceito, entretanto utilizando a palavra TODOS, ou seja, trabalhar a condição de classe ou questões 

sociais em sua totalidade. Recurso, portanto, indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 32 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O gabarito preliminar está correto. 

 

QUESTÃO Nº 33 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Os prazos de execução são definidos no planejamento do projeto. Cumprir esses prazos é um dos 

objetivos do projeto - como a autora citada pelo próprio candidato afirma -não um instrumento. Recurso 

indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Agropecuária é a junção dos substantivos agricultura e pecuária. É o cultivo de plantas 

(agricultura) e à criação de animais (pecuária) . Assim, não se pode falar que sendo a agricultura a maior 

responsável pelo PIB do município, o uso do termo agropecuária estaria errado.  

 

014 - PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL - Z URBANA 

 

QUESTÃO Nº 22 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: https://monografias.brasilescola.uol.com.br/historia/a-construcao-historica-sentimento-

infancia.htm  Como os candidatos podem verificar, a condição social, local e tempo histórico de sua vivÊncia 

afeta profundamente sua experiência na infância. "Pureza" é um conceito abstrato, não tendo respaldo na 

literatura específica, o que torna a alternativa "A" incorreta. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: https://gestaoescolar.org.br/conteudo/922/a-importancia-do-dialogo-na-solucao-de-problemas  

Isolar as crianças para solucionarem seus problemas por conta própria não encontra respaldo na pedagogia 

moderna. REcurso indeferido. 
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QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Não há qualquer respaldo na literatura acadêmica de que a criança não deva se envolver na 

escolha dos próprios alimentos. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 26 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  “a tarefa de ensinar” não deve transformar “a professora em tia de seus alunos da mesma forma 

como uma tia qualquer não se converte em professora de seus sobrinhos só por ser tia deles. Ensinar é 

profissão que envolve certa tarefa, certa militância, certa especificidade no seu cumprimento enquanto ser tia 

é viver uma relação de parentesco”. Paulo Freire (1997). Assim como em diversos outros trabalhos da 

literatura acadêmica, a prática é pedagicamente incorreta. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 27 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: "Mesmo após o início da prática dos movimentos voluntários, é somente após a criança ser capaz 

de representar mentalmente os objetos, de simbolizar, de poder fazer abstrações e generalizações, que 

poderá fazer a "invenção" de novos meios de ação. As manifestações de inteligência prática aparecem pelos 8 

ou 9 meses, quando as condutas da criança demonstram que ela é capaz de combinar duas ou mais ações 

usando-as como meios para vençer as situações que a impedem de executar um ato desejado como, por 

exemplo, afastar primeiro um obstáculo interposto entre a sua mão e um brinquedo que quer manipular e só 

então aproximar a mão do objeto e segurá-lo" Brandão( In OLIVEIRA, 2007, p.32). A questão aborda crianças 

de ATÉ seis meses de idade, a importância do brinquedo e do espaço ainda não são tão marcantes quanto a do 

adulto nessa faixa etária, fato esse que se altera em outras faixas. A questão permanece, portanto, inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 28 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O entendimento da banca é de que não há dificuldades interpretativas na questão. Recurso 

indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 37 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 

Justificativa: Vamos as alternativas:  (A) arte como recurso para o ensino de conteúdos privilegiados, de forma 

interdisciplinar. -> A palavra privilegiados por si só torna a alternativa incorreta.  (B) organização da escola 

como espaço de criação estética. -> A sala/escola estar organizada de tal forma que eduque a sensibilidade 

estética infantil é certamente um dos objetivos da organização do espaço, entretanto, organizar o espaço 

unicamente como de criação estética não é um dos objetivos finais da arte.  (C) vantagem didática em 

regularizar seu ensino como forma prazerosa de aprendizagem. -> Associar a arte unicamente ao lúdico 

também não é um de seus objetivos.  (D) experiência estética de obter seus conhecimentos nas demais áreas 

do conhecimento. -> A arte é uma área própria de conhecimento, ainda que a interdisciplinaridade seja 

importante, entretanto, não é isso que afirma a alternativa.  (E) importância de se colocar a arte a serviço da 

educação significativa.  -> Inserir a arte como importante agente de transformação social é definitivamente um 

de seus objetivos, alternativa correta.    Dessa forma, a alternativa correta é a alternativa "E". 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
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Justificativa: Agropecuária é a junção dos substantivos agricultura e pecuária. É o cultivo de plantas 

(agricultura) e à criação de animais (pecuária) . Assim, não se pode falar que sendo a agricultura a maior 

responsável pelo PIB do município, o uso do termo agropecuária estaria errado.  

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: As informações sobre a grafia constam em fontes oficiais como IBGE, conforme 

https://cidades.ibge.gov.br/brasil/pi/sebastiao-leal/historico. 

 

015 - PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL - TAMBORIL 

 

QUESTÃO Nº 26 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  “a tarefa de ensinar” não deve transformar “a professora em tia de seus alunos da mesma forma 

como uma tia qualquer não se converte em professora de seus sobrinhos só por ser tia deles. Ensinar é 

profissão que envolve certa tarefa, certa militância, certa especificidade no seu cumprimento enquanto ser tia 

é viver uma relação de parentesco”. Paulo Freire (1997). Assim como em diversos outros trabalhos da 

literatura acadêmica, a prática é pedagicamente incorreta. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 34 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Não há argumentação suficiente. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: As informações sobre o PIB do município podem ser consultados no site do IBGE. 

 

 

016 - PROFESSOR DO 1º AO 5º ANO - TAMBORIL 

 

QUESTÃO Nº 21 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão é contemplada no Edital pelo item /Administração escolar; Fundamentos sociais e 

políticos; Natureza do  trabalho  pedagógico  escolar;  Relações  interpessoais  na  instituição  educativa;  

Projeto  pedagógico  escolar/. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Os brinquedos NÃO devem ser utilizados como forma de construir o gênero das crianças. Não 

sendo apresentado pesquisas ou trabalhos acadêmicos que sinalizem para tal, a questão se mantém 

inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 24 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: As crianças, assim como adultos, apresentam sentimentos "negativos" em relação aos seus pares 

e em relação ao seu meio, sendo tal parte de sua construção como indivíduo, em outras palavras, elas não são 

desprovidas de tais como insinua a alternativa "B". A questão, portanto, se mantém inalterada. 
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QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Uma criança do Primeiro Ano tem por volta de 06 anos de idade. Desconsiderar diversas 

atividades e estratégias pedagógicas que também se aplicam ao ciclo anterior não encontra respaldo em 

nenhuma literatura acadêmica. Jogos também fazem parte desse ciclo, e está previsto no Edital como 

estratégia didática. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 37 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa: Erro de divulgação do gabarito preliminar. O gabarito correto para a questão é alternativa "A". 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Agropecuária é a junção dos substantivos agricultura e pecuária. É o cultivo de plantas 

(agricultura) e à criação de animais (pecuária) . Assim, não se pode falar que sendo a agricultura a maior 

responsável pelo PIB do município, o uso do termo agropecuária estaria errado.  

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: As informações sobre a grafia constam em fontes oficiais como IBGE, conforme 

https://cidades.ibge.gov.br/brasil/pi/sebastiao-leal/historico. 

 

017 - PROFESSOR DO 1º AO 5º ANO - POÇOS 

 

QUESTÃO Nº 37 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa: Erro de divulgação do gabarito preliminar. O gabarito correto para a questão é alternativa "A". 

 

018 - PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – PORTUGUÊS - Z. URBANA 

 

QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Todos os termos marcados possuem a mesma função  sintática, EXCETO:  (A) Esta mensagem 

aparece junto a um post sobre a  atuação do governo nas eleições locais. Complemento nominal  (B) [...] 

primeiros casos de aplicação da nova lei de  Singapura sobre notícias falsas, em vigor desde  outubro de 2019. 

Adjunto adnominal.  (C) A internet prometeu, e entregou, mais acesso à  informação [...].Complemento 

nominal  (D) Com o avanço do deep fake, os danos devem ser  ainda maiores.Complemento nominal  (E) [...] é 

necessário capacidade de pensamento  crítico, habilidade de duvidar de maneira  inteligente [...]. 

Complemento nominal 

 

QUESTÃO Nº 29 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A oração 1   está estruturada em torno de um verbo, é um período simples, portanto, a oração se 

classifica como ABSOLUTA. 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
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Justificativa: NO EXCERTO, O ACENTO INDICADOR DA CRASE  RATIFICA A REGÊNCIA NOMINAL, POIS O TERMO 

É UM COMPLEMENTO NOMINAL. O MESMO OCORRE, EXCLUSIVAMENTE COM A  ALTERNATIVA "A", POIS O 

TERMO É COMPLEMENTO NOMINAL, PELA REGÊNCIA DO ADJETIVO "SEMELHANTE" + O PRONOME 

INDEFINIDO "AS". 

 

QUESTÃO Nº 37 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A estrutura conecta viveiros estelares por todo seu  comprimento, que tem forma de onda. A 

oração  marcada apresenta função sintática de  (A) Sujeito  (B) objeto direto  (C) predicativo  (D) aposto 

explicativo.  (E) adjunto adnominal.  PEDIMOS A ORAÇÃO MARCADA, E A ORAÇÃO MARCADA FUNCIONA 

COMO UM ADJUNTO ADNOMINAL. PODE SER CLASSIFICADA COMO ORAÇÃO SUBORDINADA  ADJETIVA. 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Conforme dados do IBGE, há maior número de residentes na zona rural do que na zona urbana.  

 

019 - PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – PORTUGUÊS - TAMBORIL 

Não houve recursos para este cargo. 

 

020 - PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – PORTUGUÊS - SANTA FÉ 

 

QUESTÃO Nº 29 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A legislação de Singapura produziu o feito raro de unir defensores de direitos humanos e 

empresas de tecnologia. Muitos se preocupam com os riscos para a  liberdade de expressão (1). Vários se 

incomodam com a ideia de que o Estado detenha o monopólio da verdade (2), tenha a palavra final sobre o (3) 

que é  verdadeiro e falso (4). Para tentar resolver problemas criados pela tecnologia, mais tecnologia será 

empregada (5). Na China, a empresa Tencent está usando inteligência  artificial para identificar imagens de 

rosto falsas, ajudando a conter o deep fake.   I. ( ) A oração 1 é classificada como oração coordenada 

assindética. FALSA - A ORAÇÃO É ABSOLUTA  II. ( ) Das orações numeradas, há apenas uma que pode ser 

considerada absoluta. VERDADEIRO - É A ORAÇÃO 1  III. ( ) A oração 4 apresenta função sintática de adjunto 

adnominal, e o elemento coesivo que a inicia é anafórico. VERDADEIRO, POIS  É UMA ORAÇÃO ADJETIVA, 

INICIA-SE COM O RELATIVO -QUE-  QUE APRESENTA FUNÇÃO SINTÁTICA DE   IV. ( ) A oração 3 é, ao mesmo 

tempo, coordenada assindética e subordinada substantiva. VERDADEIRO,  A ORAÇÃO 3 É COORDENADA EM 

RELAÇÃO À  ORAÇÃO 2 E AO MESMO TEMPO TODAS AS DUAS SÃO SUBORDINADAS SUBSTANTIVAS  

COMPLETIVAS NOMINAIS  EM RELAÇÃO À ORAÇÃO "VÁRIOS SE INCOMODAM COM A IDEIA"  V. ( ) As oração 2 

e 5 são ambas orações subordinadas, no entanto, apresentam classificações distintas. FALSO , A ORAÇÃO 5 É 

PRINCIPAL  Marque a alternativa que completa, adequada e  respectivamente, de cima para baixo as lacunas.  

(A) F,V, F,V,F.  (B) V, V,F,V,V.  (C) F,V,V,V, F.  (D) V,V,F,F, F.  (E) F,V,F,V, V.  PORTANTO, PERMANECE A  

ALTERNATIVA C. 

 

QUESTÃO Nº 37 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: AS ORAÇÕES SÃO, SINTATICAMENTE, ADJUNTOS ADNOMINAIS, POIS CARACTERIZAM, 

MODIFICAM TERMOS ANTERIORES. ELAS TÊM SEMELHANÇA "SEMÂNTICA " COM O APOSTO, JÁ QUE TAMBÉM 

"EXPLICAM" O SENTIDO DE UM TERMO ANTERIOR. 

 

021 - PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO- GEOGRAFIA - TAMBORIL 
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QUESTÃO Nº 24 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 

Justificativa: O gabarito preliminar está incorreto ao assinalar uma alternativa que afirma que os países não 

membros de uma união aduaneira possuem uma tarifa única para países não membros, o que não ocorre de 

fato. A alternativa que contempla corretamente o pedido ao reforcar essa indepedência fiscal é a "B":pela 

concordância em eliminar totalmente as barreiras tarifárias e não tarifárias sobre a circulação de mercadorias 

entre os estados membros, permanecendo, no entanto, a autonomia para definir a política tarifária em relação 

aos países não membros. O gabarito deve ser, portanto, alterado para a alternativa "B". 

 

QUESTÃO Nº 36 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Ser um dos maiores produtores difere de maiores consumidores. A Alemanha 

(https://www.biodieselbr.com/noticias/inter/alemanha/demanda-de-biodiesel-na-alemanha-foi-a-maior-em-

6-anos-200319) ainda é a grande referência no consumo de biodiesel do mundo, devido à sua legislação 

generosa e fiscalização rígida na utilização do combustível, com o mesmo se aplicando em diversos outros 

países industrializados da Europa. Quanto às alternativas, a alternativa "A" isoladamente está correta, 

entretanto, a questão pede:/Como exemplo do processo descrito por Milton Santos, pode-se citar/. Como o 

candidato poderá observar, essse processo de desmatamento descrito é contemplado pela alternativa "B", 

como sugere o gabarito preliminar. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Agropecuária é a junção dos substantivos agricultura e pecuária. É o cultivo de plantas 

(agricultura) e à criação de animais (pecuária) . Assim, não se pode falar que sendo a agricultura a maior 

responsável pelo PIB do município, o uso do termo agropecuária estaria errado.  

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O enunciado da questão menciona a fonte (CPRM) que indica os nomes das fontes d´água do 

município. Não há que se falar, pois, na existência de mapa em que se encontrou a grafia "Esfolado", em vez 

de "Esfalado". As informações sobre os cursos d´água que drenam o município constam em relação daquele 

órgão disponível na internet.  

 

022 - PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO- EDUCAÇÃO FÍSICA - TAMBORIL 

 

QUESTÃO Nº 21 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O item  /Fundamentos da Educação Física: aspectos sócio-filosóficos  e  HISTÓRICOS/ contempla a 

questão no Edital. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 27 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Não há argumentação suficiente no recurso. Indeferido. 

 

023 - PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO - EDUCAÇÃO FÍSICA - SANTA FÉ 

 

QUESTÃO Nº 21 
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Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O item  /Fundamentos da Educação Física: aspectos sócio-filosóficos  e  HISTÓRICOS/ contempla a 

questão no Edital. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 31 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão não afirma que o movimento de desmilitarização se iniciou nas Universidades, que de 

fato se iniciou nas Escolas. Ela indaga quem iniciou esses movimentos DENTRO das Universidades. A banca 

considera que não há falhas lógicas no enunciado e mantém a questão inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 34 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 

Justificativa: O gabarito preliminar está incorreto. O objetivo de jogos como "caça ao tesouro", além da 

ludicidade e dos seus benefícios em grupo, ele trabalha com ponderação, uma vez que os alunos necessitam 

criar estratégias de grupo para otimizar sua "caça". Dessa forma, o gabarito deve ser alterado para alternativa 

"C". 

 

024 - PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO - MATEMÁTICA - TAMBORIL 

 

QUESTÃO Nº 22 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A nova área será 30x30 + 30x12 = 900 + 360 = 1260. 

 

QUESTÃO Nº 27 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O determinante de A = 2, logo o da inversa de A é 1/2. 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A par (x,y) representa as coordenadas do ponto. A ordenada é o valor de y. 

 

QUESTÃO Nº 34 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: Se x + y + xy = 76, então x+y+xy +1 = 77. Fatorando, temos:  (x+1)(y+1)=77, daí segue que x + 1 = 7 

e y+1 = 11 o que implica em x = 6 e y = 10 o que dar x.y =6.10=60. Pode ser também   x + 1 = 10 e y+1 = 7 o que 

implica em x = 10 e y = 6 o que dar x.y =6.10=60. 

 

QUESTÃO Nº 36 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Valor da dívida = x. Valor pago (40/100).x, restante (60/100).x, temos:  (30/100).(60/100).x = 360 

o que implica em x = 2000.   

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Agropecuária é a junção dos substantivos agricultura e pecuária. É o cultivo de plantas 

(agricultura) e à criação de animais (pecuária) . Assim, não se pode falar que sendo a agricultura a maior 

responsável pelo PIB do município, o uso do termo agropecuária estaria errado.  
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QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O enunciado da questão menciona a fonte (CPRM) que indica os nomes das fontes d´água do 

município. Não há que se falar, pois, na existência de mapa em que se encontrou a grafia "Esfolado", em vez 

de "Esfalado". As informações sobre os cursos d´água que drenam o município constam em relação daquele 

órgão disponível na internet.  

 

025 - PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – CIÊNCIAS BIOLÓGICAS - TAMBORIL 

 

QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: As plaquetas são responsáveis pelo processo de coagulação, portanto um baixo nível de 

plaquetas acarreta em uma hemorragia. Anemia é a redução da quantidade de HEMOGLOBINA. Recurso 

indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 29 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Os movimentos peristálticos são TAMBÉM responsáveis por levar o bolo alimentar da faringe ao 

esôfago logo após serem empurrados pela língua. Recurso indeferido. 

 

026 - FISCAL DE TRIBUTOS 

 

QUESTÃO Nº 21 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Ainda que a Contabilidade atue em sociedades ainda não constituídas, a mesma não atua com 

sociedades sem fins econômicos (o que difere de fins lucrativos). Desta forma, a alternativa "E" permanece 

inalterada, bem como a questão. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 24 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A alternativa "C" ao colocar vendas canceladas e devoluções separadamente comete um erro 

devido à redundância dos termos, que significam a mesma coisa, além de omitir propositalmente os 

abatimentos. A questão permanece, portanto, inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão questiona o ano de implantação do município, e não o ano da sua primeira eleição.  

 

027 - AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE - Z. URBANA 

 

QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Para evitar assaduras, fraldas descartáveis tem que ser trocadas 8 vezes ao dia ( 

aproximadamente de 3 em 3 horas) E principalmente quando o bebê urinar ou defecar, o que não é 

contemplado pelo alternativa "E", o que a torna incorreta também para fraldas descartáveis. Dessa forma, a 

alternativa "D" continua como única alternativa correta e a questão se mantém inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 26 
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Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Uma entrevista com uma especialista de que a mulher pode ter relações sexuais no fim da 

gravidez: https://revistacrescer.globo.com/Gravidez/noticia/2017/08/sexo-no-fim-da-gravidez-nao-tenha-

medo.html  Na ausência de quaisquer pesquisas que afirmem que o repouso é contraindicado durante a 

gravidez, a questão permanece inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão questiona o ano de implantação do município, e não o ano da sua primeira eleição.  

 

028 - AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE - TAMBORIL 

 

QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Para evitar assaduras, fraldas descartáveis tem que ser trocadas 8 vezes ao dia ( 

aproximadamente de 3 em 3 horas) E principalmente quando o bebê urinar ou defecar, o que não é 

contemplado pelo alternativa "E", o que a torna incorreta também para fraldas descartáveis. Dessa forma, a 

alternativa "D" continua como única alternativa correta e a questão se mantém inalterada. 

 

029 - AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE - JIBOIA 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão questiona o ano de implantação do município, e não o ano da sua primeira eleição.  

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O recurso não se refere à questão para o qual foi apresentado.  

 

030 - AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE - POÇOS 

Não houve recursos para este cargo. 

 

031 - AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE - SANTA FÉ 

 

QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Há uma diferença clara entre epidemia e endemia. O candidato pode encontrar facilmente na 

Internet tais diferenças ( Ex.:https://www.stoodi.com.br/blog/2018/09/12/endemia-epidemia-e-pandemia/). 

Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 24 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A alternativa correta do gabarito preliminar já é a alternativa B. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Para evitar assaduras, fraldas descartáveis tem que ser trocadas 8 vezes ao dia ( 

aproximadamente de 3 em 3 horas) E principalmente quando o bebê urinar ou defecar, o que não é 
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contemplado pelo alternativa "E", o que a torna incorreta também para fraldas descartáveis. Dessa forma, a 

alternativa "D" continua como única alternativa correta e a questão se mantém inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 28 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Na ausência de quaisquer pesquisas de que o agente etiológico apresentado pela questão prefere 

contaminar crianças o recurso é indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O  bioma predominante em Sebastião Leal é o cerrado.  

 

032 - AGENTE DE ENDEMIAS 

 

QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 

Justificativa: Como os candidatos poderão observar 

em:/https://www.paho.org/bra/index.php?option=com_docman&view=download&alias=948-modulos-

principios-epidemiologia-para-controle-enfermidades-mopece-manual-do-facilitador-

8&category_slug=informacao-e-analise-saude-096&Itemid=965/ a alternativa que contempla corretamente a 

questão é a alternativa "C", patogenicidade, que é literalmente o descrito no corpo da questão. 

Conhecimentos básicos e controle de diversos agentes infecciosos estava previsto no Edital. A questão, 

portanto, tem o seu gabarito alterado para alternativa "C". 

 

QUESTÃO Nº 28 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão pede uma patologia que não é causada por bacteria. A menigite, além de vírus, pode 

também ser causada por bactérias, portanto a mesma não contempla o pedido no enunciado da questão. 

Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 29 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 

Justificativa: Como os candidatos poderão observar em 

http://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/funasa/man_dengue.pdf a alternativa que contempla o descrito 

na questão é a alternativa "C", como dito pelo Manual de Normas Técnicas: /Armadilhas de oviposição são 

depósitos com água estrategicamente colocados em localidades negativas localidades negativas para 

localidades negativas Aedes aegypti, com o objetivo de atrair as fêmeas do vetor para a postura dos ovos./ É 

necessário, portanto, a alteração do gabarito para a alternativa "C". 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão está de acordo com as fontes de caráter oficial, como os candidatos poderão observar 

nas página 76 e 77 em http://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/funasa/man_dengue.pdf. Recurso 

indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 36 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão não corresponde ao recurso. Indeferido. 
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QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão questiona o ano de implantação do município, e não o ano da sua primeira eleição.  

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O recurso não se refere à questão para o qual foi apresentado.  

 

033 - TÉCNICO EM ENFERMAGEM - Z. URBANA 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão questiona o ano de implantação do município, e não o ano da sua primeira eleição.  

 

034 - TÉCNICO EM ENFERMAGEM - TAMBORIL 

Não houve recursos para este cargo. 

 

035 - TÉCNICO EM ENFERMAGEM - JIBOIA 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O enunciado da questão pede que se aponte o ano em que o município foi instalado, e não o ano 

de sua primeira eleição.  

 

036 - TÉCNICO EM ENFERMAGEM - POÇOS 

Não houve recursos para este cargo. 

 

037 - TÉCNICO EM ENFERMAGEM - SANTA FÉ 

 

QUESTÃO Nº 28 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Não há argumentação no recurso. Indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O enunciado da questão pede que se aponte o ano em que o município foi instalado, e não o ano 

de sua primeira eleição.  

 

038 - TÉCNICO EM INFORMÁTICA 

 

QUESTÃO Nº 21 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O QR Code é um código de barras bidimensional que pode ser facilmente escaneado usando a 

maioria dos telefones celulares equipados com câmera. Portanto, não é possível ler outros documentos que 

não sejam no formato do código de barras bidimensional. A única alternativa que responde corretamente ao 

enunciando da questão é a alternativa B (OCR). 
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QUESTÃO Nº 31 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O conteúdo abordado na questão está contemplado no conteúdo programático do edital.   

 

QUESTÃO Nº 33 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O padrão de 10 Gigabit Ethernet possui uma taxa de transferência de dados de até 10 Gbit/s, dez 

vezes mais rápido que a Gigabit Ethernet . O enunciado da questão pergunta pelo padrão Gigabit Ethernet, 

portanto a resposta da questão é 1000 Mbps (1 Gbit/s). 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Sebastião Leal te um dos 10 maiores PIBs do Estado, conforme informação divulgada pela 

Secretaria de Planejamento do Estado, disponível em http://www.seplan.pi.gov.br/noticia.php?id=682. 

 

039 - AUXILIAR ADMINISTRATIVO 

 

QUESTÃO Nº 21 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Licitações e contratos estava previsto no Edital, indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão afirma "É de competência...", o que difere de "É de competência apenas...". Não 

existindo falhas interpretativas, o recurso é indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 26 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: A abreviação correta para o Vossa Excelência segundo o Manual de Redação da Presidência da 

República é "V. Exa.", abreviatura essa que não se encontra em nenhuma das alternativas indicadas na 

questão, sendo necessário, portanto, a anulação da mesma. 

 

QUESTÃO Nº 28 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O item IV é um afirmação literal de: http://www.noticias.uff.br/arquivos/manual-atos-

oficiais.pdf. Os candidatos poderão ver essa definição de polidez em diversas outras fontes também de caráter 

oficial. A banca permanece fidedigna às suas fontes e mantém a questão inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 31 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: AMBAS as questões 25 e 31 estão de acordo com o Manual de Redação atualizado 

(http://www4.planalto.gov.br/centrodeestudos/assuntos/manual-de-redacao-da-presidencia-da-

republica/manual-de-redacao.pdf - tópico 5.1.3), que claro, é aquele cobrado dos canditatos, previsto no 

Edital. Na ausência de argumentações que demonstrem factualmente o contrário, o recurso é indeferido.  

 

QUESTÃO Nº 32 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
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Justificativa: A organização pode ser realizada como forma de otimizar o espaço, entretanto, a questão afirma: 

"arquivos começam a ficar acumulados e o espaço curto", portanto, reorganizar o espaço não é uma opção, 

devido à ausência do mesmo, sendo aqui a única opção disponível a transferência. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 36 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Segundo a própria Microsoft (https://docs.microsoft.com/pt-br/deployoffice/compat/office-file-

format-reference) o .xps é compatível com o Word. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Recurso apresentado sem fundamentação.  

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O enunciado da questão pede que se aponte o ano em que o município foi instalado, e não o ano 

de sua primeira eleição.  

 

040 - FISCAL DE OBRAS 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O enunciado da questão pede que se aponte o ano em que o município foi instalado, e não o ano 

de sua primeira eleição.  

 

041 - MOTORISTA - Z. URBANA 

 

QUESTÃO Nº 24 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa: TODOS os três itens da questão são passíveis de medidas administrativas segundo o CTB, 

portanto, ilegais. A única alternativa que contempla correta o CTB é a alternativa "A", sendo necessário a 

alteração do gabarito para a mesma. 

 

QUESTÃO Nº 26 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão está de acordo com o Manual de Primeiros Socorros da Fiocruz 

(http://www.fiocruz.br/biosseguranca/Bis/manuais/biosseguranca/manualdeprimeirossocorros.pdf). Recurso 

indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 33 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Segundo o CTB, compõem o Sistema Nacional de Trânsito os seguintes órgãos e entidades:    I - o 

Conselho Nacional de Trânsito - CONTRAN, coordenador do Sistema e órgão máximo normativo e consultivo;    

II - os Conselhos Estaduais de Trânsito - CETRAN e o Conselho de Trânsito do Distrito Federal - CONTRANDIFE, 

órgãos normativos, consultivos e coordenadores;    III - os órgãos e entidades executivos de trânsito da União, 

dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios;    IV - os órgãos e entidades executivos rodoviários da União, 

dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios;    V - a Polícia Rodoviária Federal;    VI - as Polícias Militares 
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dos Estados e do Distrito Federal; e    VII - as Juntas Administrativas de Recursos de Infrações - JARI.    Recurso, 

portanto, indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 34 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão está de acordo com a literatura específica 

(http://www.ufrrj.br/institutos/it/deng/varella/Downloads/IT154_motores_e_tratores/Literatura/No%E7%F5e

s%20B%E1sicas%20de%20Motores%20Diesel.pdf) Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa: Conforme informações da pesquisa Produção Agrícola Municipal 2018 (Rio de Janeiro: IBGE, 

2019), as maiores produções, em área cultivada, do município de Sebastião Leal, são de soja e milho. Dessa 

forma, a resposta à questão é a alternativa "A". 

 

042 - MOTORISTA - SANTA FÉ 

 

QUESTÃO Nº 24 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa: TODOS os três itens da questão são passíveis de medidas administrativas segundo o CTB, 

portanto, ilegais. A única alternativa que contempla correta o CTB é a alternativa "A", sendo necessário a 

alteração do gabarito para a mesma. 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa: Conforme informações da pesquisa Produção Agrícola Municipal 2018 (Rio de Janeiro: IBGE, 

2019), as maiores produções, em área cultivada, do município de Sebastião Leal, são de soja e milho. Dessa 

forma, a resposta à questão é a alternativa "A". 

 

043 - MOTORISTA - TAMBORIL 

 

QUESTÃO Nº 24 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa: TODOS os três itens da questão são passíveis de medidas administrativas segundo o CTB, 

portanto, ilegais. A única alternativa que contempla correta o CTB é a alternativa "A", sendo necessário a 

alteração do gabarito para a mesma. 

 

044 - MERENDEIRA - Z. URBANA 

 

QUESTÃO Nº 24 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 

Justificativa: A questão é clara ao enfatizar: "e é bastante utilizado na massa". O úncio condimento de caráter 

aromático bastante utilizado em massas é a alternativa "B" - manjericão. É necessário, portanto, a alteração do 

gabarito para a alternativa "B". 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O conhecimento acerca da preparação de pratos está previsto no Edital. Recurso indeferido. 
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QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa: Conforme informações da pesquisa Produção Agrícola Municipal 2018 (Rio de Janeiro: IBGE, 

2019), as maiores produções, em área cultivada, do município de Sebastião Leal, são de soja e milho. Dessa 

forma, a resposta à questão é a alternativa "A". 

 

045 - MERENDEIRA - TAMBORIL 

 

QUESTÃO Nº 24 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 

Justificativa: A questão é clara ao enfatizar: "e é bastante utilizado na massa". O úncio condimento de caráter 

aromático bastante utilizado em massas é a alternativa "B" - manjericão. É necessário, portanto, a alteração do 

gabarito para a alternativa "B". 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão indaga: "Qual dos itens abaixo é um dos PRINCIPAIS ingredientes do caruru?" Dendê é 

um opcional e diversas receitas em livros de culinária não levam o mesmo, enquanto sem quiabo não há 

caruru, é o ingrediente fundante da receita. Recurso indeferido. 

 

046 - MERENDEIRA - SANTA FÉ 

Não houver recursos para este cargo. 

 

047 - AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS - Z. URBANA 

 

QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Não há argumentação suficiente no recurso. Indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 26 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 

Justificativa: Como os candidatos poderão verificar em diversas fontes 

(Ex.:https://www.naturallimp.com.br/blog/quais-sao-os-materiais-reciclaveis-e-nao-reciclaveis) TODOS os 

itens são recicláveis, mudando apenas a natureza dos resíduos. A única alternativa que contempla 

corretamente a questão é a alternativa "D". 

 

QUESTÃO Nº 28 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão especifica claramente o local em que essas limpezas serão realizadas: "Em ÁREAS 

COMUNS além de sempre que necessário  qual deve ser a frequência da realização da limpeza terminal?" 

Recurso, portanto, indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 31 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão indaga qual dos MATERIAIS se deve ultilizar. O próprio BRILHA móveis Ingleza tem o 

material óleo de peroba em sua composição. Recurso indeferido. 

 



 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SEBASTIÃO LEAL-PI 
CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 01/2019 

 

Página 33 de 34 
 

QUESTÃO Nº 33 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: O uso de polidor de automóveis é de fato contraindicado(https://www.lg.com/br/suporte/ajuda-

produto/CT20096005-1428543480797-others). Dessa forma, a questão possui duas alternativas corretas, 

sendo necessária sua anulação. 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa: Conforme informações da pesquisa Produção Agrícola Municipal 2018 (Rio de Janeiro: IBGE, 

2019), as maiores produções, em área cultivada, do município de Sebastião Leal, são de soja e milho. Dessa 

forma, a resposta à questão é a alternativa "A". 

 

 

048 - AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS - TAMBORIL 

Não houve recursos para esse cargo. 

 

049 - AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS - SANTA FÉ 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa: Conforme informações da pesquisa Produção Agrícola Municipal 2018 (Rio de Janeiro: IBGE, 

2019), as maiores produções, em área cultivada, do município de Sebastião Leal, são de soja e milho. Dessa 

forma, a resposta à questão é a alternativa "A". 

 

050 - VIGIA - Z. URBANA 

 

QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão está de acordo com o Manual do Vigilante fornecido pela Polícia Federal. Recurso 

indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 27 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O item dado como correto é uma transcrição literal do Manual do Vigilante fornecido pela Polícia 

Federal. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 28 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão AFIRMA a importância do sigilo profissional, não o contrário. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Art. 5º XII - e inviolável o sigilo da correspondência e das comunicações telegráficas, de dados e 

das comunicações telefônicas, salvo, no último caso, por ordem judicial, nas hipóteses e na forma que a lei 

estabelecer para fins de investigação criminal ou instrução processual penal.     A questão vai ao encontro do 

exposto pela constituição, portanto, recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 31 
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Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O recurso não corresponde a questão, indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 32 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O extintor Co2 tem como agente extintor o Dióxido de Carbono, não o Bicabornato de Sódio. 

Para uma leitura mais aprofundada:https://www.zurich.com.br/-/media/project/zwp/brazil/docs/risk-

engineering/publicacoes-

tecnicas/informativo_risk_engineering_consolidado_extintores_de_incendio_a02.pdf?la=pt-

br&hash=DD2B4614DFAA12876DCAC2DBB879B1EF. Indeferido.  

 

QUESTÃO Nº 37 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O item IV da questão afirma:"É plena a liberdade de associação para fins lícitos, INCLUINDO a de 

caráter paramilitar." A constituição afirma: "é plena a liberdade de associação para fins lícitos, VEDADA a de 

caráter paramilitar." O item é, portanto, falso. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa: Conforme informações da pesquisa Produção Agrícola Municipal 2018 (Rio de Janeiro: IBGE, 

2019), as maiores produções, em área cultivada, do município de Sebastião Leal, são de soja e milho. Dessa 

forma, a resposta à questão é a alternativa "A". 

 

 

051 - VIGIA - TAMBORIL 

Não houve recursos para este cargo. 


